

# MZV RF: Pokud USA dodají Kyjevu střely s uranem, ukrajinské obilí bude kontaminováno

 [infokurýr.cz/n/2023/06/15/mzv-rf-pokud-usa-dodaji-kyjevu-strely-s-uranem-ukrajinske-obili-bude-kontaminovano](https://infokurýr.cz/n/2023/06/15/mzv-rf-pokud-usa-dodaji-kyjevu-strely-s-uranem-ukrajinske-obili-bude-kontaminovano)

kurýr

15. června 2023

**Pokud Spojené státy dodají na Ukrajinu tankové granáty s ochuzeným uranem, poškodí to ekologickou situaci a ukrajinské obilí bude kontaminováno, řekla mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová.**

Bílý dům se chystá schválit poskytnutí Ukrajině tankových granátů s ochuzeným uranem, uvedl Wall Street Journal s odvoláním na americké úředníky.

„Pro Spojené státy americké to zjevně není vůbec problém. Zřejmě to nevidí jako problém, protože se domnívají, že vzhledem k tomu, že jsou na jiném kontinentu, tak dodávky radioaktivních látek, které budou použity v bojových akcích, neovlivní je,“ řekla Zacharovová v rámci diskuse na Petrohradském mezinárodním ekonomickém fóru.

Problém je v tom, že ochuzený uran poškodí všechno, včetně životního prostředí, upozornila Zacharovová.

„Ale zjevně kvůli hlouposti těch, kteří v anglosaském světě dělají taková rozhodnutí, věří, že se jich to nedotkne. Obilí bude přece také nakaženo. Komu to budou dodávat, když budou každý den mluvit o potravinové bezpečnosti?“ zdůraznila.

Již dříve Spojené království oznámilo plány předat Ukrajině granáty s jádrem z ochuzeného uranu spolu s tanky Challenger. Prezident Vladimir Putin při komentování této iniciativy řekl, že Západ se rozhodl bojovat proti Rusku do posledního Ukrajince nikoli jen slovy, ale skutečnými činy. Jak poznamenal ministr zahraničí Sergej Lavrov, pokud Británie předá Kyjevu granáty s ochuzeným uranem,

skončí to pro Londýn špatně. Oficiální zástupkyně resortu Maria Zacharovová označila použití takové munice za projev genocidy vůči obyvatelstvu, proti kterému jsou takové zbraně používány.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST